

50-ЛЕТИЮ СССР – УДАРНЫЙ ТРУД!

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО РАЙОНОВ

(за два месяца 1972 года).

Яйский

Ижморский

Уход на корову с начала года (в кг)	298	247
Среднесуточный привес крупнорогатого скота (в граммах)	380	312
— » свиней	190	234
Яйценоскость на 1 курицу	27	27
Выполнение квартального плана по сдаче молока (в проц.)	64,1	53
— » мяса	80,0	75
— » яиц	83,0	74

КТО ВПЕРЕДИ В МЕСЯЧНИКЕ?

В первой колонке — надой молока на фуражную корову (в л.) на 13 марта, во второй — плюс к началу обявления месячника (14 февраля).	«Родина»	7,8	+0,5
Данные сельхозуправления.	СОВХОЗЫ:		
КОЛХОЗЫ:	Первомайский	4,6	+1,0
«Победа»	Улановский	5,8	+0,4
9,2	Яйский	6,6	+1,8
+0,6	Вознесенский	6,3	+0,4
	Марьевский	5,0	+0,5
	По управлению	6,3	+0,9

ТАК ДЕРЖАТЬ!



До последнего времени во второй бригаде нашего отделения как-то не получалось со сдачей государству высоковесного и хорошо упитанного скота. Коллектив ее заметно отставал в этом отношении от первой бригады.

Но вот в феврале скотники второй бригады Анатолий Цыганков и Анатолий Романов добровольно потрудились на откорме скота. И результаты налицо. Получены хорошие привесы. А из 34 голов, сданных ими государству, 29 пошли вышесредней упитанностью и большая часть из них — высоковесные.

За сдачу государству животных высокого качества скотникам заработку начислена доплата в сумме 115 рублей.

Высоких показателей на дозарачивании телят добились также скотники А. М. Лебедев и И. Е. Митяев. Среднесуточные привесы в их группе на сто с лишним граммов выше плановых. Они первенствуют в социалистическом соревновании не только по своей бригаде, но и в отделении. Хочется только сказать: так держать, тихеевцы!

З. ЧЕРКАСОВА,
селькор,

совхоз «Улановский».

Недавно в управлении сельского хозяйства райисполкома состоялось совещание ветеринарных работников района. Участники

Матрена Сидорова Алексеева на свиноферме колхоза «Родина» трудится около десяти лет. Ухаживает за маточным поголовьем и поросятами-сосунками и из года в год добивается хороших результатов в их выращивании. Матрена Сидорова оправдывает высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: М. С. Алексеева.
Фото В. Глушкова.

ных мероприятий по ликвидации инфекционных заболеваний в Кайлинском отделении, в бригадах Наша Родина и Н-Почитанка. Не допускать распространения накожных заболеваний. Внедрять в практику достижения ветеринарной науки, передовые методы лечения и профилактики незаразных заболеваний.

Провести комплекс мероприятий по улучшению воспроизводства стада. Шире внедрять в практике гормональные препараты, передовые методы лечения гинекологически больных животных.

Принимать активное участие в организации правильной заготовки, хранения, подготовки к использованию кормов для животных.

Усилить контроль за качеством животноводческой продукции, сдаваемой государству. Сдавать молоко только I и II классов.

Ветеринарные специалисты района приняли социалистические обязательства в ответ на призыв ветеринарных работников Топкинского района. Вот они:

Выполнить годовой план ветеринарно-профилактических мероприятий к 20 декабря 1972 года со 100-процентным охватом поголовья скота, животных, добиться зооветческой работы по вопросам требований ветеринарного Устава СССР.

Выполнить план оздоровитель-

Наш корр.



Год издания
84-й
№ 31 (3614)
ВТОРНИК
14
марта
1972 г.
Цена 2 коп.

ВСЕ НА СУББОТНИК!

15 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПРОВЕДЕНИЯ МАССОВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

• В ОБКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Бюро обкома КПСС одобрило обращение коллегиев Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, шахты «Коксовая», Новокемеровского химкомбината, трестов «Юргапромстрой» и «Сибметаллургмонтаж», совхоза «Октябрьский», разреза «Междуреченский», ленинск-кузнецкого швейного объединения «Одежда» ко всем трудящимся Кузбасса о проведении 15 апреля этого года массового коммунистического субботника, посвященного 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Горкомы, райкомы партии, облисполком, обком ВЛКСМ, облсовпроф, партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации, руководители хозяйственных объединений, промышленных предприятий, строительных, транспортных и торговых организаций, совхозы и колхозы

области обязаны повсеместно поддержать эту ценную инициативу передовых коллективов предприятий и организаций области. Обеспечить тщательную подготовку и организованное проведение субботника. В городах и районах, на предприятиях и в организациях области надо создать штабы по его проведению, которые должны детально рассмотреть вопросы обеспечения всех рабочих мест необходимыми материалами, механизмами, инструментом для высокопроизводительной ударной работы участников субботника.

Следует организовать обслуживание участников общественным питанием и необходимым транспортом, предусмотреть оформление рабочих мест наглядной агитацией, призывами, лозунгами, использовать для широкой гласности трудовых достижений участников субботника печать, радио, телевидение.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВОВ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, ШАХТЫ „КОКСОВАЯ“, НОВОКЕМЕРОВСКОГО ХИМКОМБИНАТА, ТРЕСТОВ „ЮРГАПРОМСТРОЙ“, „СИБМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ“, СОВХОЗА „ОКТЯБРЬСКИЙ“, РАЗРЕЗА „МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ“, ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКО-ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ „ОДЕЖДА“ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Советский народ, все прогрессивное человечество в этом году будет отмечать знаменательную дату — 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Вдохновленные историческими решениями XXIV съезда КПСС труженики дважды орденоносного Кузбасса вместе со всеми советскими людьми готовятся встретить этот всенародный праздник новыми трудовыми достижениями, высокой творческой активностью.

Стало уже замечательной традицией ежегодное проведение массовых Всесоюзных коммунистических субботников, участниками которых являются

ся все трудоспособное население нашей страны.

В этом году мы призываем всех тружеников земли Кузнецкой день проведения массового коммунистического субботника, 15 апреля, посвятить 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик и всем как один с максимальной производительностью и отдачей безвозмездно отработать в этот день и все зарубленные средства внести в фонд девятой пятилетки.

Новыми победами в труде отметим 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик!

В СОСЕДНЕМ ИЖМОРСКОМ РАЙОНЕ

ОТЛИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Успешно начали второй год новой пятилетки рабочие свиноводческих ферм откормсовхоза «Красный Яр». На откорме свиней они ежемесечно получают привесы значительно выше плановых и сдают государству продукцию только высокого качества.

Хорошо поработали они в прошлом месяце. Так, свинья А. Э. Гинова, Н. У. Рицберг, Е. И. Гардеман в феврале получила по 150, А. И. Нигомаева, О. Ю. Лавренко 765 граммов среднесуточных привесов, при плане 450 граммов, Л. А. Байранова.

С большим перевыполнением плана суточных привесов сработали

И. РОВКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Красный Яр».

**В СИСТЕМЕ
ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ**

Дифференцированный подход

Среди слушателей школы основ марксизма-ленинизма пятого года изучения райпотребсоюза нет одинаковых по уровню развития. Есть молодые люди, недавно получившие то или иное образование, имеющие навык изложения учебного материала, но не богаты жизненным опытом. Есть — пожилые, давно окончившие учебу, умудренные жизненным опытом.

В этих условиях одинаковый подход к слушателям не достигнет цели. Пропагандист Илларион Иванович Сашин стремится привить каждому навыки самостоятельной работы с книгой и газетным материалом.

18 коммунистов райпотребсоюза изучают нынче исторический материализм. Имея в виду, что все они с разным уровнем знаний, пропагандист И. И. Сашин подбирает каждому задание разной степени трудности. Хорошую теоретическую подготовку имеют Н. Я. Шумков, В. М. Усольцева, В. А. Кошкарева, М. А. Порошина. Им пропагандист рекомендует для углубления знаний самостоятельно изучать работы В. И. Ленина и классиков марксизма-ленинизма. Менее подготовленные для собеседований используют учебные пособия, журнальные и газетные статьи. При таком подходе, как правило, собеседования проходят активно, выступают большинство коммунистов. В ходе его обсуждаемый вопрос полностью раскрывается, хорошо ус-

ваивается всеми слушателями. Так, например, при изучении национального вопроса пропагандист поручил подготовить тему «Нация как историческая об-

щность людей» экономисту райпотребсоюза Г. Денисовой. Ленинские работы «Право наций на самоопределение», «Критические заметки по национальному вопросу» и другие — наиболее подготовленным коммунистам. В обсуждении этой темы приняли участие почти все слушатели. Использование ими первоисточников способствовало глубокому и всестороннему усвоению темы. Это случилось еще и потому, что пропагандист сумел возбудить интерес к теме, внушил уверенность в свои силы.

При обсуждении любого вопроса заметно повысилась активность слушателей. При ответах они используют багаж жизненного опыта, общественной деятельности, профессиональных навыков, знание производства.

При освещении темы И. И. Сашин старается излагать материал простым доходчивым языком, поясняет смысл новых неизвестных слов. Как правило, слушатели наиболее сложные положения темы записывают в тетради.

Такой подход к изложению материала, правильный подход к каждому слушателю при подготовке к собеседованию и в ходе его позволяют пропагандисту добиваться хорошего усвоения пройденного материала.

А. АРЫШЕВ,
слушатель школы.

ЭФФЕКТ ОТ ЗАНЯТИЙ ЕСТЬ

Политшкола «Основы экономических знаний» в двух бывших бригадах действует первый год. Но и за этот короткий срок она завоевала популярность среди колхозников. В этом немалая заслуга ее руководителя — пропагандиста М. Г. Осинцева. Он доходчиво объясняет программный материал. Кроме того, не упустит случая, чтобы не остановиться на международных событиях и политической жизни страны.

Слушатели с каждым занятием убеждаются в том, что Михаил Григорьевич всегда очень кропотливо готовится к каждой нашей встрече. Составляет конспект, продумывает, какие могут быть заданы слушателями вопросы. Не было ни одного случая, чтобы он когда-либо опоздал на занятия, или задержался по непредвиденным делам. Объяснения очередные темы программы, считает своим долгом остановиться на вопросах экономики колхоза. Наглядно показывает за счет чего в хозяйстве

Г. РЕЙМЕР,
староста политшколы
колхоза «Родина».

достигаются прибыли, бываются убытки.

Политическая учеба положительно оказывается на трудовой активности слушателей. Не буду останавливаться на командах среднего звена, расскажу о прямых производителях материальных благ — механизаторах. Изучая экономику, они стали бережливее относиться к вверенной технике, экономно расходуют горючее. Это можно даже проследить по двум истекшим месяцам текущего года. Активный слушатель И. М. Шнейдер, например, только за два месяца текущего года сэкономил на своем тракторе 60 кг горючего. Лишь немного отстал от него В. З. Беспалов, В. А. Иноземцев и ряд других товарищей.

Сейчас уже не приходится дополнительного созывать слушателей на занятия. Все с большим желанием приходят сами, так как они знают, что услышат много нового, полезного.

Г. РЕЙМЕР,
староста политшколы
колхоза «Родина».

Рассказы о коммунистах

РАЧИТЕЛЬНЫЙ ХОЗЯИН

Пятнадцатилетним парнишкой начал трудиться В. А. Арышев на ферме Марьевского совхоза. Одного похвалит за усердие, действительно по-хозяйски, со знанием дела направляет коллектив на борьбу за повышение производительности молочного стада. Организованный на ферме развод коров — это его идея.

Хотя у нас и нет никаких приспособлений, — рассказывают он. — Наша задача добиться окуня — корма мы все же паемости кормов. На первых порах получается неплохо.

Бригадир с удовольствием расплошивает соленой водой, а сказал о многих доярках, которые в результате правильного

Охотно поедают ее коровы. Порядка добились от большинства коров почти рекордного молочка. Месяц назад по 6 килограммов в день получали в среднем Трофимовой только второй раз на корову, а сейчас к 8 кило- отелилась, а уже дает в сутки до 20 килограммов молока. Лишь

Действительно, чувствуется во немного отсталой от нее и Ждана всем хозяйственном глаз бригадира. из группы доярки Т. Н. Данилов. Узнал он, например, что в открытое яме силос имеет повышенную кислотность, добился в результате правильного лучения мела. И пересыпают теперь им доярки не совсем удивлены, как и подобает рачительному хозяину, сочный корм, убивают ну, все на память знает.

Н. ЕПИХИНА



Трудолюбием, добросовестным отношением к порученному делу отличается слесарь-прессовщик трактороремонтного завода ударник коммунистического труда Анатолий Семенович Пименов. Производственные задания выполняет на 120—130 процентов, качество работы хорошее.

Анатолий Семенович активно участвует в общественной жизни коллектива, является членом чехового комитета профсоюза. Он занесен на Доску почета предприятия, имеет несколько почетных грамот.

На снимке: А. С. Пименов.
Фото В. Глушкова.



ЦВЕТУЩИЙ САД СТРАНЫ

Молдавию часто называют цветущим садом страны. Это определение верно, хотя не только плодовые сады, но и тракторы для садов и виноградников, электрические осциллографы и дефектоскопы определяют экономику Молдавской Советской Социалистической Республики. Ныне она вырабатывает миллионы киловатт-часов электроэнергии, располагает современным машиностроением, промышленностью.

Народное хозяйство нашей страны развивается в соответствии с социалистическим разделением труда между союзными республиками, в соответствии с их природным богатством, экономическими возможностями. И в развитии этом прежде всего учитываются общегосударственные интересы.

Годы пятилеток неизвестны преобразили Молдавию, а братская помощь других союзных республик позволила молдавскому народу достичь небывалых высот в экономике и культуре.

Пищевая индустрия здесь — старейшая, а теперь и самая крупная отрасль. По производству консервов из фруктов и овощей, табака, эфирных масел, вина Молдавия занимает в стране одно из первых мест. За годы нынешней пятилетки объем производства продукции пищевой промышленности возрастет более, чем в полтора раза. Машины и оборудование, которые республика получает из многих городов СССР, используются для технического перевооружения и расширения действующих предприятий, строительства новых.

Овощные и фруктовые консервы Молдавии всегда пользуются повышенным спросом. В самых отдаленных уголках страны, каждый раз, когда в стаканы разливается виноградный сок, открывается банка с зеленым горошком, добрым словом поминают люди молдавских тружеников. Примечательна одна лишь цифра: в первом году пятилетки Молдавия дала потребителям миллиард банок фруктовых и овощных консервов. И это не считая свежих овощей и фруктов, которые идут отсюда во все концы нашей Родины.

В дружной семье советских республик Молдавия добивается все новых и новых успехов.

(Корр. ТАСС).

УЛЬЯНОВСК СТРОИТСЯ



Более 100 тысяч жителей Ульяновска получат в девятой пятилетке новые квартиры, улучшат свои жилищные условия. Свыше 1500 тысяч квадратных метров жилой площади намечено возвести в городе за эти годы. Основным направлением в жилищном строительстве будет комплексное

архитектурное обединение разрозненных районов и прежде всего Засвияжья и Заволжья, с центром города.

На снимке: застройка улицы Минаева.
Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС).



ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

СТРАНИЦА № 2

**МЕДИКИ,
СОВЕТУЮТ,
РАССКАЗЫВАЮТ...**

ЕСЛИ У ВАС РАДИКУЛИТ

Нередко бывает, что утром, проснувшись, вы не можете разогнуться, повернуть шею, даже прятнуть руку за одежду...

—Прострел, — говорите вы. Кто не знает этого слова, с которым связана острая, долго не проходящая боль.

«Прострелами» называют в быту разновидности радикулита, иначе — воспаления чувствительных корешков спинно-мозговых нервов. В зависимости от поражаемой части позвоночника, радикулиты бывают шейные, шейно-плечевые, шейно-грудные, пояснично-крестцовые.

Нередко радикулит возникает из-за неловких или резких движений, прыжков, поворотов. В этих случаях подвижные позвонки в пояснице смещаются, сдавливают

нервные корешки. Бывает радикулит и в результате нарушения обмена веществ. У пожилых людей при малоподвижном образе жизни родственники, знающие «верное средство». Не следите подобным

или суставах соли. Нервные корешки сдавливаются, воспаляются.

Нередко радикулит является следствием гриппа, ангин, других инфекционных заболеваний. В этих случаях воспаление вызывает проникшие в организм микробы, вирусы или продукты их жизнедеятельности и распада.

Особенно часто страдают радикулитом люди, злоупотребляющие спиртными напитками, курением. Алкоголь и никотин, попадая в кровь, прежде всего поражают нервную систему.

Для лечения радикулита рекомендовано много средств, однако все они применяются только по назначению врача. Во время острого приступа нужен полный покой. Особенно следует остерегать-

советам. Даже лекарственные препараты, купленные в аптеках — мази, настойки, растирания — в ряде случаев принесут облегчение,

но могут и усугубить болезнь. Назначить лечение может лишь врач.

А вот предупреждает заболевание радикулитом каждый человек сам. Хорошо делают те, кто укрепляет и тренирует позвоночник с помощью ежедневной гимнастики. Физкультура и спорт, солнечные и воздушные ванны, регулярные прогулки пешком, влажные обтирания и обливания — средства надежные.

В. ГУСЕВ,
кандидат медицинских наук.
(ТАСС).

изводятся сложные хирургические стюю обеспечивают свои лечебные операции, на каждую койку в год учреждения кровью, заготовленной расходуется более 2-х литров крови, от безвозмездных доноров, каждый из которых может 1-2 раза в клиниках, где лечатся больные с заболеванием крови, — не в год дать 200 миллилитров кро-

НОСИТЕЛЬНИЦА ЖИЗНИ

менее 5 литров, где выполняются ви без ущерба для своего здоровья. Научные исследования показали, что после такой незначительной кровопотери практически никаких изменений в составе крови не происходит. Уже к концу первых суток обеем крови полностью восстанавливается.

200 миллилитров крови — один стакан от 5 литров, которые циркулируют в теле каждого взрослого человека, — это драгоценный дар для сохранения здоровья и спасения жизни больных людей. Одна капля из каждого 25-последнего бесценный вклад в дело охраны здоровья народа.

Л. ГУЛЕВСКАЯ,
преподаватель райкома общества
Красного креста.

БОЛЬШЕ СПАСИБО!

Не первый год работает в нашей районной поликлинике фельдшер Лидия Николаевна Башкаева.

Восемь месяцев я находилась под непосредственным наблюдением фельдшера Л. Н. Башкаевой. Вначале мне было предложено стационарное лечение, но по семейным обстоятельствам я не смогла лечь в больницу. Лидия Николаевна изо дня в день делала все возможное, чтобы вернуть меня в строй. С Лидией Николаевной можно не стесняться поговорить и о сугубо личном, зная, что она примет живое участие в судьбе любого из нас. В том, что я сейчас чувствую себя хорошо, обязана Л. Н. Башкаевой.

Большое спасибо Вам, Лидия Николаевна.

Т. ПОНКРТЬЕВА.

р. п. Яя

КРОВОТОЧИВОСТЬ У ДЕТЕЙ

— У пятилетнего сына часто и без видимых причин идет кровь из носа. Отчего бы это?

(Из письма).

Причин кровоточивости множество. В одних случаях кровотечение — следствие какого-то заболевания (расширения сосудов в области носовой перегородки, недостатка витаминов, гриппа, хронических болезней печени), в других они — единственный признак болезни (болезнь Верльгофа, гемофилия). Кровотечения случаются и у совершенно здоровых детей, ведь они очень подвижны, часто падают, ушибаются.

Некоторые родители пытаются остановить кровь сами, но, не зная, как это сделать, допускают ошибки. Например, когда она течет из носа — запрокидывают ребенка головой назад. При таком положении крови стекает в полость рта, ребенок заглатывает ее, она скапливается в желудке и может вызвать рвоту. А как же надо поступать? Посадить пострадавшего прямо, на переносицу положить холодный компресс, а в нос — ватный тампон, смоченный перекисью водорода. Если через несколько минут кровотечение не прекратится, надо показать ребенка врачу.

Родителям детей, имеющих склонность к кровоточивости, полезно знать следующее: есть такая болезнь крови — Верльгофа. Для нее характерно нарушение свертываемости крови из-за пониженного количества кровяных пластинок. Другая болезнь — гемофилия — связана с недостаточностью в крови особого белкового вещества, необходимого для нормального ее свертывания. Этот недуг передается по наследству и чаще наблюдается у мальчиков.

Болезнь Верльгофа и гемофилия могут впервые проявиться в возрасте 5—6 лет, причем кровотечения возникают от самых не значительных причин, даже от укуса комара.

Родные и близкие ребенка, страдающего кровоточивостью, должны научиться оказывать ему первую помощь. В доме необходимо иметь аптечку. Надо всячески оберегать таких детей от ушибов, царапин, иных повреждений кожи. В детском саду, в школе, семье врач устанавливает им щадящий режим.

В. РЫНЕЙСКАЯ, О. ФОМИНА,
кандидаты медицинских наук.

О флюорографии

В нашей стране расширяется пленку затем проявляют и врачи с противотуберкулезных учреждений, выпускаются действенные специалисты с помощью специальных лупы, ее «читают». Флюорография не требует много времени и даёт хорошие результаты. Для более полного охвата населения аппараты устанавливаются в поликлиниках, в специальных автомобилях. Очень высокий процент излечения.

Однако, для полного успеха охватываются в поликлиниках, в специальных автомобилях. Очень важно обследовать всех и, в частности, людей, не работающих, достигших пенсионного возраста.

Именно они нередко заражают окружающих, особенно детей, ибо незначительные проявления туберкулеза (сухой кашель, малое количество мокроты, слабость, обильное недомогание) склонны объясняться курением, бронхитом, пропадением и т. д. А драгоценное время уходит время, когда пламя болезни еще не разгорелось и его легче загасить.

Вот почему своеевременное обнаружение туберкулеза — одна из важнейших проблем на пути к полной победе над этим недугом. Решить эту проблему поможет массовое обследование населения с помощью флюорографии.

Метод флюорографии очень просто и совершенно безвреден для человека. В рентгеновский аппарат вместо экрана монтируется фотокамера, которая в момент прохождения рентгеновых лучей фиксирует на пленку изображение органов грудной клетки. Фото-



ИНДИЯ. Медицинская общественность Дели недавно отметила 15-летие создания при столичном госпитале «Калавати-Саран» Научно-исследовательского и практического педиатрического центра, в котором активно работают индийские и советские медики.

На снимке: прием больных в «Калавати Саран». Фото А. Шальнова (Фотохроника ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

УДАРЫ ПО ВРАГУ

Ханой. (ТАСС). В военной сводке, опубликованной в газете «Куан Дай Нян Зан», говорится, что народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама с 23 по 26 февраля неоднократно атаковали базы и позиции противника в провинциях Зялай и Контум. В ходе боев за этот период было убито и ранено более 150 вражеских солдат, уничтожено свыше 20 военных машин. В провинции Бария бойцы НВСО с 4 по 25 февраля этого года вывели из строя около 200 солдат противника и потопили 4 военных судна.

Южно-вьетнамские патриоты, действующие в провинции Виньлонг, 2 и 16 февраля сбили два американских самолета. В провинции Зялай партизаны атаковали подразделение марионеточной армии в 7 километрах к юго-востоку от города Плейку, в ходе боя было убито и ранено 42 и взято в плен 12 вражеских солдат.

Лондон. (ТАСС). Командование английских вооруженных сил решило направить в Ольстер отборные подразделения солдат, особо «отличившихся» в расправах с национально-освободительным движением в Адене.

Как сообщает газета «Дейли Ольстере».

В ЗАЩИТУ АНДЖЕЛЫ ДЭВИС

Нью-Йорк. (ТАСС). Прогрессивная общественность Америки ведет упорную борьбу против организаторами выставки—аукционов реакционных кругов США она произведений искусств. Выучинить расправу над коммунисткой Анджелой Дэвис.

Национальный обединенный комитет за освобождение А. Дэвис призвал общественность США усилив борьбу за снятие с Анджелы выдвинутых против нее обвинений, за освобождение всех политических заключенных Америки.

Около 200 видных американских художников выступили организаторами выставки—аукционов реакционных кругов США она произведений искусств. Выставка пройдет под лозунгом «Искусство—в защиту Анджелы

Дэвис». Весь доход от продажи картин будет передан в фонд борьбы за освобождение мужества. В адрес выставки поступают также картины от художников СССР, Венгрии, Кубы, Франции, Мексики и других стран.

МОЗАМБИК БОРЕТСЯ



Более семи лет назад народ Мозамбика поднялся на вооруженную борьбу с португальскими колонизаторами. С этого времени ни на один день не прекращается народная война за независимость и свободу этой африканской страны.

Войну ведут бойцы Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО).

На верхнем снимке: боец в дозоре.

В освобожденных районах усилиями ФРЕЛИМО создаются школы и больницы, выращивается урожай, работает администрация.

На нижнем снимке: урок в школе для взрослых в одной из освобожденных деревень.

Фото Л. Максимова (Фотохроника ТАСС).



На наших экранах

14 МАРТА КЕМЕРОВО

17.58 Программа передач.
18.00 Для детей и взрослых—мультфильмы.
18.30 Люди нашей страны: «Один из многих», «Нужен заводу». Документальные фильмы.
18.50 Перемены на тяжинских фермах.
19.10 Повторение вопросов викторины «Наш друг—Венгрия», из программы «Круг».
19.30 Международное обозрение.
19.50 Киножурнал.
20.00 Теленовости.
20.15 «Снега». Спектакль Алтайского краевого драматического театра.

15 МАРТА МОСКВА

13.00 Программа передач.
13.05 Для школьников «50 пионерских костров». Телевизионная викторина. 2-й тур.
13.35 Новости.
13.45 Концерт художественной самодеятельности Восточной Сибири и Дальнего Востока.
14.40 Ленинский университет миллионов. «СССР—социалистическое многонациональное государство».
15.10 «Холодно—горячо». Художественный фильм.
16.20 США: «Опасность спаса». Передача четвертая: «Черный клан».
17.10 Новости.

НА НАШИХ ЭКРАНАХ

«СЫН ПРОКУРОРА»

(Две серии).

Производство «Таймз фильмз»—Индия.

Рам был единственным сыном вдовы аристократки. Без ведома матери он женился на бедной сироте и пообещал ей, что введет ее в свой дом и расскажет все матери после возвращения из Англии, куда он уезжал, чтобы получить высшее юридическое образование. Но в его отсутствие мать узнала о тайной женитьбе сына. Угрожая посадить дядю Янаки за неуплату долгов, мать взяла обещание жены сына, что она уедет. А сама написала сыну, что Янаки умерла.

О дальнейшей судьбе героев вы узнаете, посмотрев этот фильм. Г. МЕТЛЕНКИНА.

НОВЫЕ ПОДКРЕПЛЕНИЯ В ОЛЬСТЕР

«Миррор», эти подразделения были реорганизованы в специальную часть под командованием подполковника Ч. Паркера, при-

нявшем активное участие в действиях против арабских патриотов.

В настоящее время эта часть «готовится» в Шотландии к предстоящим «операциям» по на- ведению закона и порядка в

Ольстере.

ДРУЗЬЯМ

ГАЗЕТЫ

На очередной летучке редакции газеты «Вперед к коммунизму» лучшими признаны материалы: «Быть большому молоку» П. Шпанича (№ 23 за 23 февраля), «Повышаем активность коммунистов» И. Евтушенко (№ 24 за 24 февраля), «Фуражир—должность ответственная» В. Арышева. «Образцово подготовим тех-

ДРУЗЬЯМ

ГАЗЕТЫ

нику к весне» М. Панькова, «Самое нужное слово» М. Комковой (№ 26 за 29 февраля), «Побольше бы внимания» В. Тимофеевой, «Хлеборобская душа» И. Лупинова, «Брак-враг, бей брак!» В. Викторова, «Засчастье наших детей» Е. Горбач, «Очки, голы, секунды» А. Нестерчука (№ 28 за 4 марта).

Редактор
П. И. МЕДОВ

НАШ АДРЕС

Наш индекс: 652100,
Р. П. ЯЯ
улица Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора—1-10,
отделов—1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яблонская районная

типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 4188 Заказ 490